



哈爾濱2025年第九屆亞冬會冰壺混合雙人項目4日上午拉開戰幕。在循環賽B組第一輪，中國組合韓雨/王智宇以11:5戰勝哈薩克斯坦組合阿米娜·賽特扎諾娃/阿齊茲別克·納季爾巴耶夫，為中國代表團贏得本屆亞冬會的開門紅。

●香港文匯報記者 焦紅瑞、王欣欣、吳千、于海江 哈爾濱報道



●王智宇在家鄉出戰。 香港文匯報記者于海江 攝



●韓雨/王智宇(紅色)在場上配合調整和思考策略部署。 香港文匯報記者于海江 攝

冰壺混雙循環賽戰勝哈薩克斯坦組合

在亞冬會賽項中，冰壺由於賽期較長，為最早開賽的項目之一。作為本屆亞冬會率先亮相的中國選手，韓雨和王智宇都曾參加過北京冬奧會，具備相當的大賽經驗。開賽後，中國選手很快打出優勢局面，在前五局以10:1大比分領先。兩人配合默契，戰術執行精準。韓雨出手沉穩，精準把控力度和角度，王智宇則憑豐富的經驗，靈活指揮擦冰和調整冰壺線路。哈薩克斯坦隊在第6局雖追回4分，但韓雨和王智宇保持優勢，最終以11:5收穫首場比賽的勝利。

混雙全新組合建默契信心足

中國男、女冰壺隊曾在上屆亞冬會雙雙首次斬獲冠軍，但此次亞冬會冰壺參賽國家和地區達到創歷史的16個，競爭非常激烈。冰壺混合雙人項目是本屆亞冬會的新增小項，共有12支隊伍參與爭奪。中國隊與哈薩克斯坦隊、吉爾吉斯斯坦隊、菲律賓隊、韓國隊和卡塔爾隊同分在B組。中國隊5日將先後迎戰吉爾吉斯斯坦隊和菲律賓隊。韓雨和王智宇是冰壺混雙的全新組合，兩人參加過北京冬奧會男、女四人項目。從去年11月初組

中國勇奪亞冬會開門紅

隊，他們就一直在加緊訓練。冰壺被稱為冰上國際象棋，需要運動員精確地計算投擲力量、角度和線路，還要根據對手的投擲情況及時調整戰術，是一場智慧和技巧的比拚。而混雙項目對兩人的綜合素質及配合要求極高。每組訓練完後，兩人就和教練通過視頻回放總結問題、進行調整，力爭在短時間內達到更好的配合效果。韓雨接受媒體採訪時表示，每個人都有個人的小習慣，訓練時間長了，兩人配合也更有默契，比如說拍中間就是正常擊打，然後拍腦袋就表示大力擊打，通過小動作就能判斷對方要傳遞的信息。

王智宇家鄉作戰 興奮亦緊張

韓雨說：「這次比賽我倆也定了一個比較高的目標，只要全力以赴把每一場都打好，我們肯定是有

信心取得好成績。」王智宇對於參加亞冬會的比賽，也信心十足，「我們雖然是一個新的隊伍，但是無論是外賽外訓，還是國內的訓練，再加上保障團隊，我們都準備得很充分，所以我們有足夠的信心來挑戰這個比賽。」王智宇是哈爾濱人，在家門口作戰，對於他來說，既興奮又緊張，「這是我第一次參加亞冬會，而且就在自己的家鄉，我們是新組合，感覺還是比較興奮激動的。平時訓練那麼長時間，可能就為了這一刻。」比賽訓練之餘，王智宇還不忘向小夥伴推薦自己家鄉美食，尤其力薦鍋包肉，期待比賽後帶大家去品嚐。

韓雨和王智宇除了搭檔混雙，還將分別參加男子和女子四人冰壺比賽。中國隊具備一定整體實力，主要對手是日本隊、韓國隊和菲律賓隊。



●本屆亞冬會的新增小項，冰壺混雙賽吸引眾多外國代表觀賽。 香港文匯報記者于海江 攝

港冰獲現場觀眾熱烈歡呼

香港文匯報訊(記者 焦紅瑞、王欣欣、吳千、于海江 哈爾濱報道)在哈爾濱亞冬會開幕式前，2月3日率先吹響比賽號角。中國香港男女冰球隊在全場歡呼聲中迎戰各自的對手。在男冰小組賽C組比賽中，港隊以26:1大勝中國澳門隊。在女冰小組賽B組比賽中，港隊以0:12和0:8不敵哈薩克斯坦隊和韓國隊。

「這是一場難得的賽事，感謝香港隊全體球員的付出。」港冰男隊隊長、2號運動員梁健邦表示，哈爾濱這座城市空氣清新、天空美麗，冰球館的設施也十分完善。「球隊發揮出色，教練的戰術安排讓大家得以充分發揮實力，團隊合作是取勝的關鍵。還要特別感謝觀眾們的支持，我們感受到了大家的熱情。」賽後，中國香港冰球男隊5號運動員唐偉軒說。

「當我得知香港冰球隊出現在首日比賽中時，感覺眼前一亮，也非常好奇。香港是沒有冰雪的地方，卻能培養出參加國際賽事的隊伍，必須支持！」冰球愛好者、哈爾濱市民楊先生表示，團隊配合得很不錯，打得非常有激情，希望港隊能越走越遠，爭取奪得獎牌。

▲男冰比賽現場，港隊(紅色)和澳門隊激戰正酣。 香港文匯報記者于海江 攝

▶符合國際賽事標準的冰壺館亮相亞冬會。 香港文匯報記者于海江 攝



香港文匯報訊(記者 焦紅瑞、王欣欣、吳千、于海江 哈爾濱報道)經歷近7個月的精心改造，曾經的全國首座小學校園冰球館——位於平房區南城第一小學校(原新華小學)內的場館，已成功轉型為能夠承辦大型國際賽事的冰壺館。改造工程自2024年4月1日開始，至10月25日建館交接完成。

該冰壺館位於平房區普惠大道與哈南九路交匯處，外觀時尚簡約且充滿活力。外牆上的亞冬會宣傳語和吉祥物形象為場館增添了青春色彩。此次改造始終遵循「簡約、安全、精彩」的辦賽原則，管理人員和施工人員共同努力，確保每一個細節都達到完美。

據平房區冰壺館設施和運維部副主任吳雲龍介紹，改造主要涉及體育工藝提升、基礎設施維修和臨時設施搭建三個方面。通過提升場館設施水平、增強賽事承載能力、優化觀眾觀賽體驗以及融入智能管理元素，成功將學校冰球館改造為符合國際賽事標準的冰壺館。該項目旨在推動哈爾濱市乃至全國冰壺運動的發展。

全國首座小學冰球館變身冰壺館



加時僅負

中國隊(紅色)昨晚出戰本屆亞冬會首場男子冰球小組賽，在A組中對陣韓國隊。中國隊反先2:1進入第二局後曾一度拋離4:1，但韓國隊在暫停後連追兩分，第三局追成4:4後又在落後4:5時扳平5:5。最終在加時戰，韓國隊攻入致勝一分，中國隊以5:6僅負對手。 香港文匯報記者于海江 攝

因傷退出亞冬會 谷愛凌祝福中國健兒奪佳績

香港文匯報訊 綜合新華社報道，中國自由式滑雪名將谷愛凌昨日在社交平台上宣布，因為在訓練中受傷，不得不退出即將開幕的哈爾濱亞冬會。

在今年1月進行的2025世界極限運動會冬季賽中，谷愛凌在自由式滑雪街式比賽中摔倒，造成了「嚴重挫傷」。而在近期的訓練中，她再次受傷。

積極治療力爭盡快復出

谷愛凌在微博發文表示：「我在Aspen Xgames比賽受傷後，為了能參加緊接其後的世界盃比賽，在訓練中不幸再次受傷。我不得不懷着沉重的心情退出盼望已久的哈爾濱亞冬會。」谷愛凌續稱：「祝中國運動員們取得最好的成績。我也會積極配合醫生康復治療，爭取本賽季盡快回到賽場。」

2024至2025賽季是運動員們爭奪米蘭冬奧會參賽資格的关键賽季。根據奧運資格獲取規則，亞冬會成績不計入最終積分排名。谷愛凌在本賽季的自由式滑雪世界盃崇禮站收穫U型場地技巧金牌，之後又在瑞士萊克斯站獲得坡面障礙技巧金牌，這使她非常有望全項參加米蘭冬奧會自由式滑雪公園及U池類項目(大跳台、坡面障礙技巧、U型場地技巧)。

在北京2022年冬奧會奪得2金1銀後，谷愛凌雖然在近兩個賽季受到傷病困擾，但綜合各項比賽中的表現，她在自由式滑雪女子U型場地技巧項目上仍有較強統治力。



●谷愛凌在微博公布因傷退出亞冬會的消息。 網上圖片



●谷愛凌比賽受傷後再訓練時再受傷。 資料圖片

曼城冬窗壓線添救兵 燒逾18億超列強總和

香港文匯報訊(記者 張發兒 綜合報導) 英超冬季轉會窗昨日關閉，曼城趕及在死線前簽入波圖全能中場尼高干沙利斯，是球隊今冬第五位新援。「藍月亮」今個轉會窗狂燒1.9億英鎊(約18.3億港元)，金額多於英超其餘19隊的總和。

英超四連冠的曼城今季陷低潮，冬季轉會窗再嘗試用錢解決問題，一口氣擲下1.9億英鎊增兵救亡，簽入祖馬巴亞、古辛洛夫、域陀雷斯三位年輕中堅後，再以5,900萬鎊從法蘭克福買入前鋒馬莫殊。在轉會窗關閉前則以5,000萬鎊從波圖購入葡萄牙全能中場尼高干沙利斯，頂替受傷的洛迪。效果如何仍是未知數，但曼城今冬轉會花費已多於英超其餘19隊的總和。



●曼城壓線簽入尼高干沙利斯。 曼城圖片

近8場得1勝的熱刺亦趕及在截止日以先借後買形式簽入拜仁慕尼黑前鋒馬菲斯泰爾，今夏可以6,000萬歐元(約4.8億港元)購入這名現年19歲的法國U21小國腳。此子季上為拜仁上陣41場入10球，惟今季不受重用。車路士則繼續瘦身，一口氣外借數將，前鋒祖奧菲歷斯投AC米蘭、後衛芝維爾和迪沙斯則分別轉赴水晶宮及阿士東維拉。

兵工廠聯賽盃要「紐」轉敗局

本港時間明日凌晨則上演英格蘭聯賽盃4強次回合角逐，由紐卡素主場迎戰阿仙奴。紐卡素首回合憑極佳把握力以2:0力克「兵工廠」，今仗返主場出戰卻有些暗湧，皆因「喜鵲」近兩場英超在聖占士公園球場出擊均全失三分，而好消息則有中堅法比安舒哈及中場主力般奴古馬雷斯坐定波監。阿仙奴剛以5:1大勝曼城，氣勢正旺，上仗後備入球的17歲小將尼華尼利今場亦可望復任正選，成為阿仙奴爭勝的最大武器。(本港時間周四凌晨4:00a.m.開賽)

C朗博物館7月落戶K11 MUSEA 門票今開售

香港文匯報訊(記者 張發兒 綜合報導) K11 MUSEA昨日公布「CR7@生活博物館」將於7月在商場6樓開幕，展覽為期一年，預計將吸引1,200萬名訪客，門票今日開售。

「CR7@生活博物館」將於今年7月在K11 MUSEA 6樓K11 Art & Cultural Centre Kunsthalle開幕，展覽為期一年，館內將展示C朗職業生涯中的獎項及紀念品，訪客可與真人比例的C朗合照，預計將吸引1,200萬名訪客。入館門票今日開售，早鳥購票者可享專屬優惠，包括獨一無二的限定體驗。

亞冠起孖慶生 豪言「我是歷史最佳」

而C朗在本港時間4日凌晨的亞冠精英盃西亞區賽事中梅開二度，協助艾納斯主場大勝艾華斯爾4:0，職業生涯入球數增至923個，慶祝2月5日的40歲生辰。C朗近日在接受傳媒訪問時還豪言，自己就是史上最佳球員，「人們總在糾纏1,000球紀錄，我知道這也是我自找的。但大家忽略了我當下狀態。我不喜歡這樣，事情應該順其自然。入球數證明我就是歷史最佳。」



●C朗梅開二度，霸氣慶祝。 路透社